

Bihorean după gratii pentru camătă și șantaj

Prins în flagrant

Un bărbat bănuit de camătă, șantaj și alte infracțiuni a fost prins în flagrant și reținut de polițiștii orădeni. Bărbatul, de 47 de ani, din comuna Ineu, ar fi dat bani împrumut cu dobândă, iar pe unii dintre cei care au apelat la el i-ar fi amenințat și șantajat. În plus, același bărbat și-a constrâns un consătean să solicite credite de la mai multe bănci, majoritatea banilor obținuți oprindu-i pentru el.

Potrivit comisarului șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, vineri, în urma cercetărilor efectuate sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea au reținut pentru 24 de ore, în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, un bărbat de 47 de ani, din comuna Ineu, bănuit de comiterea infracțiunilor de camătă, șantaj, instigare la înșelăciune, participare improprie la infracțiunea de fals intelectual. Acesta a fost prins în flagrant delict joi, 15 octombrie a.c., în municipiul Oradea, după ce a primit 800 de lei, cu titlu de dobândă la suma de 2.000 de lei pe care, anterior, ar fi dat-o cu titlu de împrumut unui bărbat. De asemenea, polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea îl bănuiesc pe acesta că, la 16 august a.c., i-ar fi solicitat prin constrângere 500 de lei, unui alt bărbat, amenințându-l că în cazul în care nu îi va remite banii, îl va agresa și îi va lua un bun mobil.

„Același bărbat este bănuit că, în perioada 1-6 septembrie a.c., l-ar fi determinat pe un bărbat de 36 de ani, din comuna Ineu, județul Bihor, să solicite, cu titlu de împrumut, de la trei instituții de creditare nebancaire diverse sume de

bani sau bunuri, în scopul inducerii în eroare a respectivei instituții, deși știa că acesta din urmă nu are posibilitatea financiară de a achita ratele lunare aferente creditelor. Bărbatul de 36 de ani ar fi obținut astfel 8.000 de lei, din care ar fi păstrat 10%, i-ar 90% i-ar fi revenit bărbatului de 47 de ani reținut de polițiști”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș.

Reținut vineri, eliberat și reținut din nou

De asemenea, bărbatul de 47 de ani este bănuit că, în perioada 1-6 septembrie a.c., l-ar fi determinat pe același consătean de 36 de ani să introducă cereri de creditare la opt instituții de creditare, bancare sau nebancaire, prin care a solicitat diverse sume de bani sau bunuri, cu scopul de a induce în eroare respectivele instituții de creditare, deși știa că acesta din urmă nu are posibilitatea financiară de a achita ratele lunare și că nu le va plăti, cererile fiind însă respinse. Totodată, bărbatul de 47 de ani este bănuit că, în perioada 11 august - 19 septembrie a.c., i-ar fi dat bani cu împrumut unui bărbat, sub titlu de dobândă, ca îndelnicire, acesta nefiind autorizat în acest sens. Pentru suma împrumutată de 1.200 de lei, acesta ar fi solicitat o dobândă de 1.500 de euro. Același bărbat este bănuit că i-ar fi dat împrumut unui bărbat 2.000 de lei, nefiind autorizat în acest sens, urmând să primească dobândă pentru această sumă, lunar, timp de 3 luni, câte 1.500 de lei pe lună, iar în final să îi fie restituită suma totală de 6.500 de lei, constând în cei 2.000 de lei împrumutați și 4.500 de lei dobândă. De asemenea, bărbatul de 47 de ani este bănuit că, la 25 septembrie a.c., i-ar fi dat unui bărbat 1.000 de euro împrumut, cu dobândă de 100%, fără a fi autorizat în acest sens, încheind cu acesta un contract de împrumut pentru 2.000 de euro, în care nu se consemnează nicio dobândă de



restituit. Respectivul contract de împrumut a fost autentificat la un birou notarial, cu mențiunea falsă că a fost împrumutată suma de 2.000 de euro, în loc de 1.000 de euro, inducându-l astfel în eroare pe notar să încheie în fals respectivul document. Polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea, sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, au extins și continuat urmărirea penală față de bărbatul de 47 de ani, bănuit de comiterea unei alte infracțiuni de șantaj. Astfel, acesta este bănuit că sâmbătă, 17 octombrie a.c., l-ar fi șantajat pe un bărbat, pe care l-ar fi căutat la domiciliu și i-ar fi transmis un termen limită pentru a-i restitui o sumă de bani luată cu dobândă, amenințându-l că, în caz contrar, îl va agresa. Duminică, 18 octombrie a.c., în urma administrării probatoriului în cauză, polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea l-au reținut, din nou, pe bărbatul de 47 de ani, pentru 24 de ore, în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor. Bihoreanul va fi prezentat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea, iar procurorul se va adresa Judecătoria Oradea cu propunere de arestare preventivă.

Cercetări extinse

În urma extinderii cercetărilor în cauză, polițiștii o bănuiesc pe o femeie de 53 de

ani, tot din comuna Ineu, de săvârșirea infracțiunii de camătă. Aceasta ar fi preluat de la bărbatul de 47 de ani, banii pe care i-ar fi primit cu titlu de dobândă de la una din persoanele împrumutate. De asemenea, polițiștii au extins cercetările și au continuat urmărirea penală și față de bărbatul de 36 de ani, din comuna Ineu, bănuit de comiterea infracțiunilor de înșelăciune și tentativă la infracțiunea de înșelăciune, prin aceea că, în perioada 1-6 septembrie a.c., ar fi solicitat de la trei instituții financiare nebancaire sume de bani sau bunuri în scopul inducerii în eroare a instituțiilor financiare nebancaire, deși știa că nu are posibilitatea financiară de a achita ratele lunare, provocând astfel un prejudiciu de 8.000 de lei și ar fi încercat, în același mod, să obțină bani de la alte 8 instituții financiare bancare sau nebancaire, solicitările fiindu-i, însă, respinse. Polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea continuă cercetările sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a celor în cauză. Pe parcursul cercetărilor, anchetatorii au beneficiat de suportul de specialitate al Direcției pentru Operațiuni Speciale din cadrul Poliției Române și al Unității Teritoriale de Analiză a Informațiilor Oradea.

■ A.U.

Studiu

Școala online, un dezastru

urmăre din pagina 1

... „Salvați Copiii”

România. Datele provizorii extrase din statisticile INS arată că, la începutul acestui an calendaristic, peste 275.000 de copii cu vârsta învățământului obligatoriu (7-17 ani) nu mergeau la școală.

De asemenea, 28% dintre copii și 43% dintre cadrele didactice nu dețin toate resursele materiale necesare învățământului online.

Deficitul pentru educația online este cu 10% mai ridicat în mediul rural decât în mediul urban și cu peste 10% mai mare în cazul învățământului primar și preșcolar decât în al celui liceal, arată datele anchetelor sociologice realizate de „Salvați Copiii” România.

„Rezultatele acestei analize sunt cu adevărat alarmante: aproape 30% dintre copii și părinții cu copii în școală declară că nu dețin resursele materiale necesare învățământului online. În ultimele luni, sute de mii de copii au fost lăsați în urmă de către sistemul educațional din România. Putem trata acest eșec ca pe o lecție din care să extragem două concluzii principale: în primul rând, măsurile sociale, precum asigurarea accesului la internet pentru elevi și acordarea corespunzătoare a burselor școlare sunt indispensabile în acest context, iar în al doilea rând, este esențial să înțelegem cu toții faptul că școala nu va mai arăta niciodată ca înainte. Avem o oportunitate uriașă de a evolua, de a face lucrurile mai bine. Ține de fiecare dintre noi să profităm de această oportunitate”, a afirmat Rareș Voicu, președintele Consiliului Național al Elevilor.

La nivel național au fost cuprinse în studiu 915 unități școlare din învățământul preuniversitar, din 40 de județe.

Jumătate din școli, în scenariul doi

Elevii de la jumătate dintre școlile din România participă la cursuri prin rotație, unitățile școlare fiind incluse în scenariul doi, hibrid. Cei mai mulți elevi români vin la școală în fiecare zi, dar sunt și numeroase unități școlare în care cursurile sunt doar online.

Potrivit cifrelor prezentate luni de Ministerul Educației și Cercetării, la nivel național sunt 10.790 de unități de învățământ în care preșcolarii și elevii vin zilnic la cursuri. Alte 5.607 de unități de învățământ se află în Scenariul 2 care presupune participarea prin rotație, la o săptămână sau două, la cursurile față în față și la cursurile online. În final, există și 1.259 de unități de învățământ în Scenariul 3 care implică participarea tuturor preșcolărilor și elevilor doar la activități online. Nu toate școlile în care nu se fac cursuri față în față sunt afectate de epidemia de Covid 19.

„Menționăm că dintre cele 1.259 de unități aflate în această situație, 313 de unități de învățământ figurează în acest scenariu din cauza cazurilor de Covid-19 înregistrate, iar 946 unități de învățământ figurează în acest scenariu ca urmare a ratei de incidență a cazurilor din localitatea în care funcționează ori a infrastructurii școlare/școli în care se execută diverse lucrări de reabilitare”, a anunțat Ministerul Educației și Cercetării.

■ R.C.



La Parohia Ortodoxă Subpiatră

Acțiune social-filantropică

Anul 2020 a fost declarat de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române drept Anul omagial al pastorației, părinților și copiilor și Anul comemorativ al filantropilor ortodocși români, pe tot cuprinsul Patriarhiei Române.

În acest context, Parohia Subpiatră a întreprins o acțiune social-filantropică pen-

tru o familie din satul Subpiatră, aflată în dificultate, care avea nevoie urgent de sprijin spiritual și material. Acestei familii cu patru membri, în urma unui incendiu, i-a fost distrusă casa cu bunurile din ea.

Duminică, 18 octombrie a.c., în biserica parohială din satul Subpiatră, după săvârșirea Sfintei Liturghii și a Tainei Sfântului Maslu, copiii și tîne-

rii din grupele de cateheză ale parohiei au susținut un recital de pricesne în scop caritabil. Întreaga comunitate parohială s-a mobilizat pentru a ajuta spiritual și material această familie, donând bani, alimente, materiale de construcție, haine și mobilă.

Preotul paroh Lucian Crișan exprimă recunoștință și prețuire față de toți cei care



au sprijinit și doresc să ajute în continuare această familie greu încercată, devenind, astfel, după cum spunea Preafericitul Părinte Patriarh Daniel: „Măinile iubirii milostive a lui Dumnezeu pentru oameni”.

■ N.R.